意识先人一筹 行动先人一步

□本报记者 张希文 本报通讯员 王敏

他承担着单位综合文字材料工作,累计起草各类材料500余篇、600余万字。岳父患重疾期间,仍然坚守岗位,加班加点完成工作任务,展现出新区干部勤奋敬业、无私奉献的精神面貌……他就是青岛经济技术开发区管委综合部主管程济元。

主要承担上传下达工作的程济元,每年都要撰写各种文稿200多篇,每篇文稿都要经过几次甚至十几次、几十次的修改。在急难险重的任务面前,程济元从不计较个人得失,不分昼夜、一往无前。在岳父患病就医期间,程济元一边陪床、一边工作,在高铁上、病床前、临时租



程写 在 撰写 反 反 反 及 是 子 修 改 。

的房子里完成了一篇篇高质量的文稿。他起草的《读懂企业和企业家, 打造一流营商环境》被青岛市委政研室以《呈阅件典型专报》形式获青

岛市委主要领导批示,并转全市学习借鉴。

工作量大、任务繁重,是程济元日常工作的真实写照。多年来,程

济元在工作中不推诿、不懈怠、不蹉跎,自觉履行岗位职责,工作上兢兢业业、任劳任怨,以不忘初心、砥砺前行的铮铮誓言,用实际行动践行了一名共产党员的初心,在党员干部中起到了良好的示范带动作用。程济元常说:"平时工作能坐下来、服务水平上能看出来、急活难活能干出来,这是一个材料人的综合素质表现,要想把工作干好,就要有较好的组织协调能力,意识先人一筹、行动先人一步。"

"下一步,我们将紧紧围绕开发 区工委、管委的工作要求,深入贯彻 落实中央、省、市和新区的各项工作 部署,积极投身于新技术、新产业、新 业态、新模式的研究,为新区高质量 发展做出新的贡献。"程济元说道。

青岛董家口经济区管委工作人员张竑—

主动担当作为 服务项目建设

□本报记者 董梅雪

在青岛董家口经济区,有这样一位年轻的基层工作者:自2015年从市南区财政局调人董家口经济区管委工作以来,始终发扬吃苦耐劳精神,不计私利、不讲回报,无私奉献、艰苦创业,和同事们一起,用不畏艰辛、排除万难的拼搏精神,换来了董家口经济区今天的累累硕果。他就是董家口经济区管委工作人员张竑。

2019年,董家口经济区积极响应新区安排,确定了中石化LNG二期、中石油原油库工程等总投资200多亿元的五个重点建设项目作为经略海洋首批攻坚项目,通过组建经略海洋项目建设攻坚小分队、工作专班,明确项目建设作战图、施工



张兹 正在电脑 前处理工 作。

表,发起了经略海洋项目建设攻坚战的新攻势。

了解到部署安排后,张竑主动要 求加人董家口经济区项目建设攻坚 突击队,把初心融入到干事创业中,以一往无前、敢于担当的勇气,为董家口经济区40余个重点项目制定了详细的推进计划、作战图、施工表,全

力推进项目建设。

一年多里,张竑和同事们把汗水 洒在了项目建设的每一个现场,确保 项目"早落地、早开工、早投产",确保 打赢项目建设攻坚战,用永不懈怠的 精神状态为新区高质量发展增添 动力。

2020年抗击疫情以来,自春节假 期期间张竑就开始多方面筹措、储备 抗疫物资,主动宣传疫情防控知识, 主动破除谣言,营造稳定的抗疫环 境。张竑还主动克服来自家庭中的 诸多困难和矛盾,一直奋战在一线, 主动要求不休班,积极为企业联系购 买防疫物资,多次赴企业、项目现场 开展防疫工作,很好地发挥了年轻同 志的桥梁与纽带作用,充分发挥了党 员的模范带头作用。

青岛贝壳博物馆执行总监、讲解员李宗剑一

投身贝壳事业 灌溉科普之花

□本报记者 李涛

"说到贝壳我们都不陌生,陆地上的蜗牛、湖泊里的河蚌、沙滩上的海螺,这些都是我们常见到的贝壳家族中的一员,其实贝壳家族多达11万种,所在的软体动物门是动物家族的第二大门类……"近日,当记者见到青岛贝壳博物馆执行总监、讲解员李宗剑时,他正在给市民游客们进行讲解,从各式各样的贝壳到贝壳的主要成分再到贝壳的"贝"字由来,李宗剑向大家科普着贝壳里的自然科学和人文科学。

这就是李宗剑平日里的主要工作,在青岛贝壳博物馆负责贝壳科学研究和科普讲解,"让更多人通过贝壳了解青岛、认识海洋,是我决定



剑给孩子 们讲解的 壳里的科 学知识。

李宗

投身于'贝壳事业'的初心。"李宗剑 告诉记者,7年前偶然的机会来到贝 壳博物馆,正是听了老馆长娓娓道 来的讲解,给了他不忘初心、努力前 行的动力,"老馆长说:'创办这个博物馆就是能让更多的孩子尤其是内陆的孩子通过认识贝壳学习海洋文化,如果有1万个孩子因为看了贝

壳,对他们有启发,将来有3位能成 为科学家,我们博物馆的意义就实 现了。'就是这句话,成为我螺旋上 升的原点。"

李宗剑常说:"小贝壳大世界, 科普正像一粒种子,只有种到了青 少年的心里,精心呵护和灌溉,将来 我们的国家才能收获更多优秀的科 技人才,实现伟大的强国梦想。"

李宗剑还告诉记者,在小贝壳前行的路上,西海岸新区相关部门及领导高屋建瓴,对贝壳博物馆给予了充分的肯定和大力的支持。2018年青岛贝壳博物馆正式入选市级重点文化项目,并开工建设新馆,全世界最大的贝壳展览与研究馆即将在西海岸新区诞生,为青岛再添一张国际级文化名片。

Autahut the right at a hour the